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 ifadesinin mutlak değerini ve bütün argümanlarını bulunuz. 

𝑧𝑧 =
(1 − i√3)3�√2 + 𝑖𝑖√6�

2

(1 − i)4
 𝑖𝑖ç𝑖𝑖𝑖𝑖, 

𝑧𝑧1 = 1 − i√3, 𝑧𝑧2 = √2 + 𝑖𝑖√6, 𝑧𝑧3 = 1 − i 𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜. 

|𝑧𝑧1| = √1 + 3 = 2 olup, 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝑧𝑧1 = 𝜃𝜃1 için cos 𝜃𝜃 = 1/2, 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 = −√3/2 olduğundan 𝜃𝜃1 =
−𝜋𝜋/3 

|𝑧𝑧2| = √2 + 6 = 2√2 olup, 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝑧𝑧2 = 𝜃𝜃2 için cos 𝜃𝜃 = 1/2, 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 = √3/2 olduğundan 𝜃𝜃2 =
𝜋𝜋/3 

|𝑧𝑧3| = √1 + 1 = √2 olup, 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝑧𝑧3 = 𝜃𝜃3 için cos 𝜃𝜃 = 1/√2, 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 = −1/√2 olduğundan 𝜃𝜃2 =
−𝜋𝜋/4 

Buradan, 

𝑧𝑧 =
z13z2

z32
=
�2 �cos �−𝜋𝜋3� + 𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖 �−𝜋𝜋3� ��
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�2 �𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 𝜋𝜋3 + 𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖 𝜋𝜋3 �
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�√2 �cos �−𝜋𝜋4� + 𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖 �−𝜋𝜋4� ��
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=
8�cos(−𝜋𝜋) + 𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖(−𝜋𝜋)�4 �𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 2𝜋𝜋

3 + 𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖 2𝜋𝜋
3  �

4�cos(−𝜋𝜋) + 𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖(−𝜋𝜋)�
 

= 8 �cos �−𝜋𝜋 +
2𝜋𝜋
3

+ 𝜋𝜋� + 𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖 �−𝜋𝜋 +
2𝜋𝜋
3

+ 𝜋𝜋�� = 8 �cos
2𝜋𝜋
3

+ 𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖
2𝜋𝜋
3 � 

2. 2𝑧𝑧2 − (2 + 5𝑖𝑖)𝑧𝑧 − 2 + 𝑖𝑖 = 0 denkleminin çözümünü bulunuz ve kökleri 𝑥𝑥 + 𝑖𝑖𝑖𝑖 

şeklinde yazınız. 

𝛥𝛥 = (2 + 5𝑖𝑖)2 − 4 ∗ 2(−2 + 𝑖𝑖) = −5 + 12𝑖𝑖 

𝑧𝑧1,2 =
−𝑏𝑏 ± √𝛥𝛥

2𝑎𝑎
=

2 + 5𝑖𝑖 ± √−5 + 12𝑖𝑖
4

 

𝑤𝑤 = −5 + 12𝑖𝑖 olsun.  

𝑎𝑎 = −5, 𝑏𝑏 = 12 > 0 olup 

𝑤𝑤1,2 = ∓��
−5 + √25 + 144

2
+ 𝑖𝑖�

5 + √25 + 144
2 � = ±(2 + 3𝑖𝑖) 

𝑧𝑧1,2 =
2 + 5𝑖𝑖 ± √8 − 6𝑖𝑖

4
=

2 + 5𝑖𝑖 ± (2 + 3𝑖𝑖)
4

  



3. Aşağıdaki ifadelerin bütün değerlerini bulunuz. 

       𝑖𝑖. [8(−3 + 3𝑖𝑖)]3/4                  ii.  1(1−𝑖𝑖) 

[8(−3 + 3𝑖𝑖)]3/4 ifadesi için 

𝑧𝑧 = −3 + 3𝑖𝑖 seçelim 

|z| = |−3 + 3𝑖𝑖| = 3√2 ve 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴(−3 + 3𝑖𝑖) = 𝜃𝜃 için 
cos 𝜃𝜃 = −3

3√2

sin 𝜃𝜃 = 3
3√2

 olup 3
4
πθ =  bulunur. 

[8(−3 + 3𝑖𝑖)]3/5 = �8 ∗ 3√2 �cos
3π
4

+ 𝑖𝑖 sin
3π
4 ��

3/4

= �24√2 �cos
3π
4

+ 𝑖𝑖 sin
3π
4 ��

3/4

 

⇒ 𝑧𝑧𝑘𝑘 = �24√2�
3
4 �cos�

33π4 + 2kπ
4 � + isin�

33π4 + 2kπ
4 �� ,𝑘𝑘 = 0,1,2,3  𝑖𝑖ç𝑖𝑖𝑖𝑖 

𝑧𝑧0 = �24√2�
3
4 �cos

9π
16

+ isin
9π
16�

 

𝑧𝑧1 = �24√2�
3
4 �cos

17π
16

+ isin
17π
16 � 

𝑧𝑧2 = �24√2�
3
4 �cos

25π
16

+ isin
25π
16 � 

𝑧𝑧3 = �24√2�
3
4 �cos

33π
16

+ isin
33π
16 � 

 

1(1−𝑖𝑖) ifadesi için 

1(1−𝑖𝑖) = 𝑒𝑒(1−𝑖𝑖)log (1) 𝑖𝑖ç𝑖𝑖𝑖𝑖 |1| = 1 ve Arg(1) = 0 𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜 

𝑒𝑒(1−𝑖𝑖) log(1) = 𝑒𝑒(1−𝑖𝑖)[ln|1|+iarg(1)] = 𝑒𝑒(1−𝑖𝑖)[0+𝑖𝑖(0+2𝑘𝑘𝑘𝑘)] = 𝑒𝑒(1−i)(2k𝜋𝜋𝜋𝜋) = 𝑒𝑒(2k𝜋𝜋𝜋𝜋+2k𝜋𝜋), 𝑘𝑘 ∈ 

4. Aşağıdaki denklemleri çözünüz. 

𝑖𝑖. 𝑒𝑒−𝑧𝑧 + 1 = 0   𝑖𝑖𝑖𝑖. Log (𝑖𝑖 − 𝑧𝑧) = 1 

𝑒𝑒−𝑧𝑧 = −1 için 𝑥𝑥 + 𝑖𝑖𝑖𝑖 olmak üzere, 

𝑒𝑒−𝑥𝑥−𝑖𝑖𝑖𝑖 = 𝑖𝑖 ise 𝑒𝑒−𝑥𝑥(cos (−𝑦𝑦) + 𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖(−𝑦𝑦)) = −1 ve 𝑤𝑤 = −1 seçelim. 

|w| = 1 ve  Arg(w) = 𝜃𝜃 için  sin 𝜃𝜃 = 0
cos 𝜃𝜃 = −1�  𝜃𝜃 = 𝜋𝜋 bulunur. 



−1 = 1(cos𝜋𝜋 + 𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝜋𝜋) 

𝑒𝑒−𝑥𝑥�cos(−𝑦𝑦) + 𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖(−𝑦𝑦)� = −1 

⇒ 𝑒𝑒−𝑥𝑥(cos (−𝑦𝑦) + 𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖(−𝑦𝑦)) = 1(cos 𝜋𝜋 + 𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖) 

⇒ 𝑒𝑒−𝑥𝑥 = 1 𝑣𝑣𝑣𝑣 − 𝑦𝑦 = 𝜋𝜋 ⇒ 𝑥𝑥 = 0 𝑣𝑣𝑣𝑣 𝑦𝑦 = −𝜋𝜋 

⇒ 𝑧𝑧 = 𝑥𝑥 + 𝑖𝑖𝑖𝑖 = 𝑖𝑖(−𝜋𝜋 + 2𝑘𝑘𝑘𝑘), 𝑘𝑘 ∈ ℤ 

 

𝐿𝐿 og(𝑖𝑖 − 𝑧𝑧) = ln|𝑖𝑖 − 𝑧𝑧| + 𝑖𝑖 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴(𝑖𝑖 − 𝑧𝑧) = 1 + 𝑖𝑖. 0 

ln|𝑖𝑖 − 𝑧𝑧| = 1 ⇒ 𝑒𝑒1 = |𝑖𝑖 − 𝑧𝑧| ⇒ |𝑖𝑖 − 𝑧𝑧| = 𝑒𝑒 ve 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴(𝑖𝑖 − 𝑧𝑧) = 0 bulunur. 

𝑖𝑖 − 𝑧𝑧 = |𝑖𝑖 − 𝑧𝑧|�cos�𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴(𝑖𝑖 − 𝑧𝑧)� + 𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖(𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 − 𝑧𝑧)� ⇒ 𝑖𝑖 − 𝑧𝑧 = 𝑒𝑒(𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐0 + 𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖0) 

⇒ 𝑖𝑖 − 𝑧𝑧 = 𝑒𝑒 ⇒ 𝑧𝑧 = 𝑖𝑖 − 𝑒𝑒 

 

 

 

 

 

 


